

Вечер молитвы

Рекомендации по проведению Вечера молитвы
или Ночи бдения, которые помогут сделать
это мероприятие качественным и благословенным
(Обязательно для прочтения!)

1. Предлагаемый материал подготовлен для проведения Вечера молитвы, как в большом собрании, так и в малых группах. Молитвенное общение может проходить и в формате Ночи бдения.

2. Ночь с субботы на воскресенье стала традиционным временем для проведения Ночи бдения, но участники могут сами выбрать своё, наиболее удобное для них время.

3. Программа Вечера молитвы сама по себе проста, однако есть детали, которые обеспечат духовный подъём и красоту молитвенного общения: тишина и благоговение во время проведения служения и перерывов, соблюдение временных рамок, определенных для каждой части программы, качественная и заблаговременная подготовка к молитвенному служению поможет достигнуть поставленной цели.

4. Вторая часть программы посвящена истории Церкви. Рассказывая о героях веры прошлого, помните, что главная часть и тема программы — Притча о десяти девах. Распределите время таким образом, чтобы вторая часть программы не занимала более 40 минут.

5. При подготовке к мероприятию примите во внимание слова Эллен Уайт: «Наши собрания надо сделать очень интересными. На них должна ощущаться небесная атмосфера» («Молитва», с. 251).

6. Программа Ночи бдения разделена на несколько частей. Мы предлагаем назначить отдельного ведущего на каждую часть.

7. В программу включены пение псалмов, но вы вправе выбрать другие, подходящие по теме, которые знает ваша община.

8. Вы можете расширить служение, предложив не только общие пения, но и отдельные выступления музыкантов, певцов, стихи.

9. В программе выделено время для молитв — молитвенное служение. Предлагайте молиться в группах по двое, призовите к тихой молитве. Напоминайте молящимся тексты обетований, пойте псалмы, стоя на коленях и др.

10. В программе предусмотрен перерыв. Во время перерыва старайтесь сохранять благоговейную атмосферу. Можно включить спокойную музыку.

11. В заключение Ночи бдения можно включить в программу фильмы из серии «По тернистому пути».

Кавказская Союзная Миссия

План мероприятия

1. Вступление. Чтение цитат о молитве.
2. История провозглашения Трехангельской вести в России.
3. Притча о Десяти девах.
4. Заключение. Призыв к посвящению.
5. Фильмы из серии «По тернистому пути»

I

Вступление

Эллен Уайт об объединенной МОЛИТВЕ

Музыкальное служение:

«Страна молитвы» (Источник хвалы, 202)

«Молитва к Богу приближает» (караоке)

«Нам следует молиться за успех с Божественным заверением, что получим ответ на наши молитвы. Обетование в Мф. 18:19, 20 дано на условии, что будут звучать объединенные молитвы Церкви, и в ответ на эти молитвы следует ожидать большей силы, чем та, которая нисходит в результате личной молитвы. Данная сила будет соразмерна единству членов Церкви и их любви друг ко другу» (*Рукописи*, т. 9, № 748).

«В каждой церкви должны быть периоды **объединенной молитвы** для продвижения этой работы. Пусть все объединятся, имея особенную цель для веры и просьб. Приведите в движение Небо вашими молитвами к Богу, чтобы работать с усилиями Его слуг» (*Исторические очерки иностранных миссий АСД*, с. 294).

«Те, кто объединяется для молитвы, получают помазание от Святого. Существует великая нужда в тайной молитве, но есть также нужда, чтобы несколько христиан встречались и **объединялись** с искренностью, принося свои мольбы Богу» («*В небесных обителях*», с. 91).

«Сообща поделитесь с Богом своей обеспокоенностью. Старайтесь не говорить много. Сколько драгоценного времени тратится на разговоры, не проливающие никакого света. Братья! Объединяйтесь в посте и молитве, чтобы Бог щедро наделил вас мудростью, которую Он обещал дать просящим у Него» («*Основы здорового питания*», с. 188).

«Братья должны стоять плечом к плечу, **объединяя** свои молитвы у трона благодати, чтобы они могли привести в движение руку Всемогущего» («*Основы христианского образования*», с. 210).

«Когда их **совместные молитвы** с верой возносились к небу, им был дан ответ. Место, в котором они собрались, поколебалось, и они вновь исполнились Духом Святым» («*Деяния апостолов*», с. 67).

Почему молитва должна быть короткой?

«Молитесь **короткими молитвами** во время ваших встреч и длинными, когда обращаетесь к Богу в тайне» (*Рукописи*, т. 10, с. 130).

«Учитесь молиться **коротко и по сути**, прося того, в чем нуждаетесь... Не молитесь притворными молитвами, но искренними, высказывая просьбы, выражая жажду души по хлебу Жизни. **Если мы будем молиться больше тайной молитвой, то наша общественная молитва будет более четкой.** Если душа не будет погружаться в тайную молитву, то вовлеченные в житейские дела, мы будем все высказывать в общественной молитве» («*Наше высшее призвание*», с. 130).

«Давайте учиться **молиться разумно**, выражая наши просьбы с четкостью и ясностью» («*Наше высшее призвание*», с. 130).

Зачем нужна настойчивость в молитве?

«Я спросила у ангела, почему в Израиле нет больше веры и силы. Он ответил: “Вы слишком поспешно отпускаете руку Господа. **Настойчиво вознесите свои моления к престолу** и не сдавайтесь. Проявите твердую веру”» («*Ранние произведения*», с. 73).

«Молитва должна быть искренней. Ослабьте руки врага **в борьбе с Господом** в молитве» (*Пасифик Юнион Рекорд*, 5 июня, 1902 г).

«Иаков победил, потому что он был настойчив и решителен. Его победа свидетельствует о силе неотступной молитвы. **Все, кто будет уповать на обетования Божьи, подобно Иакову, и проявлять такую же серьезность и настойчивость, добьются успеха.** А те, кто не пожелает отречься от своего «я», мучительно бороться с Богом, долго и ревностно молиться о Его благословениях, не получают их. Бороться с Богом — как мало людей понимает, что это означает! Как мало людей томит свои души, выходит из себя и использует все возможности, чтобы их молитва была услышана Богом. Когда волны неопишемого, невыразимого отчаяния грозят снести в пучину молящегося, как мало тех, кто в такие минуты с непоколебимой верой покоится на обетованиях Божьих!» («*Великая борьба*», с. 621).

«Давать нам в ответ на **искреннюю молитву** то, что без нее мы не получили бы, — часть замысла Божьего» («*Великая борьба*», с. 525).

Музыкальное служение:

«Если Божий народ молится» (Источник хвалы, 206)

«Когда я колени склоню помолиться Христу» (Источник хвалы, 198)

II

История провозглашения Трехангельской вести в России

Музыкальное служение:

«Бурями носимая» (Гимны надежды, 270)

«О нет, никто нас не возможет» (Псалмы Сиона, 391)

На протяжении всей истории, особенно в сложные и решающие времена **молитва** объединяла народ Божий в сплоченный монолит. Вспомните молитвы во времена Есфири, в Ниневии во дни пророка Ионы, во времена Ранней апостольской Церкви и многие другие моменты, когда молящиеся были сильнее объединенных армий неприятелей. Сила объединенной молитвы народа Божьего нужна особенно теперь — накануне возвращения Жениха, когда перед Церковью стоит задача провозглашения заключительной вести предостережения. Эту весть Слово Божье представляет как Весть трех ангелов. Задача перед нами стоит колоссальная и порой, кажется, непосильная, потому что голоса проповедующих, будто исчезают в потоке меняющихся каждую минуту событий. Воистину исполняются слова Иисуса: «Жатвы много, а делателей мало» (Матф. 9:37). Да и мало кто обращает внимание на слова предостережения, поскольку общество поработил страх, порождаемый катаклизмами в природе и болезнетворными вирусами в воздухе с одной стороны и стремлением к обогащению с другой. Но каким бы ни было состояние общества — Церковь Божия призвана продолжать миссию спасения в этом израненном грехом мире.

Дорогие братья и сестры! В совершении этой великой работы мы не одиноки. Посмотрите на страницы библейской истории, и вы убедитесь, что «тех, которые с нами, гораздо больше» всех объединенных полчищ врага рода человеческого. Легионы небесных тружеников готовы прийти на помощь Его детям. И вся история прошлого, а также история Церкви на Кавказе свидетельствует об этом.

Начиная этот молитвенный вечер, мы предлагаем вспомнить несколько жизненных историй наших пионеров, чтобы, взирая на их путь, и нам не ослабеть душами нашими. Простые, искренние, посвященные, смиренные, но верные служители Евангелия не такого уж далекого прошлого перевернули вестью Трех ангелов территорию Юга России. Эти люди достойны слов Послания Павла к Евреям: «Тех, которых весь мир не был достоин, скитались...» Слушая эти простые истории, давайте проникнемся глубоким доверием к Тому, Кто вел их по жизни и Кто нас может «поставить пред славою Своею непорочными в радости» (Иуд. 24).

Вспоминая опыты прошлого и испытывая чувства своего бессилия перед этой величественной задачей, будем искренне возносить прошение к Господу о ниспослании силы Свыше, чтобы нам взирая на веру наших предшественников не потерять силы духа в нынешнее время! Чтобы этот вечер вдохновил на подвиг веры каждого, ищущего у Него помощи и защиты! Чтобы Его Божественный мир сохранил нас в это беспокойное время и дал нам, подобно первоапостольской церкви единство, смелость и мужество для провозглашения «Трехангельской вестии»!

Первые шаги Трехангельской вестии

Герхард Перк родился в 1859 году, в семье меннонитов, в немецком поселении на юге России. В этом религиозном обществе, как и во многих других христианских конфессиях, существует принцип: не смотреть, не слушать и не читать того, чем каждый искренний член Церкви мог бы быть введен в заблуждение.

Тем не менее, в 1882 году один меннонит показал своему соседу Герхарду небольшой трактат под названием «Трехангельская вестия», который он получил три года назад, находясь по приглашению родственников

в Соединенных Штатах. Он скрывал брошюру, считая её очень опасным для вероучения меннонитов документом.

Герхарда Перка заинтересовал трактат, и ему захотелось его прочесть, чтобы лично оценить опасность для собственных убеждений. Пообещав никому не показывать, он взял брошюру и, забравшись на сеновал, тайне прочитал. Впоследствии он рассказывал: «Это разожгло во мне любопытство. Я подумал, что написанное связано с великим искушением, которое должно прийти, когда откроется антихрист. Я попросил соседа предоставить этот трактат мне, чтобы тайно изучить его. Он долгое время не соглашался, но потом сунул мне брошюру, взяв с меня обещание никому не передавать её. Взяв брошюру, я забрался в стог сена и трижды перечитал её. Я был убежден, что в этом трактате содержится истина, но не решался сказать об этом своему соседу. По адресу, указанному в трактате, я заказал новые публикации по теме Трехангельской весты. В этом же году я стал сотрудником Британского и Международного Библейского Общества. Вскоре на мой запрос Библейское Общество прислало мне новые трактаты и направляло меня в Сибирь для распространения Библий. Находясь в Сибири, я начал соблюдать субботу. Это было непросто, так как я был один, и мои родители оказывали в этом вопросе немалое сопротивление. Сказывалось также и общественное мнение».

«Разъезжая по Сибири, Герхард Перк продавал Библии. По случаю ежегодной четырёхнедельной ярмарки в городе Ирбите, где собиралось много деловых людей из всей Европы, Перк предполагал поработать некоторое время. Он надеялся на хороший результат и заранее послал туда довольно крупную партию Библий стоимостью в несколько тысяч рублей. Прибыв в Ирбит, он обнаружил, что книги не дошли до места назначения. Все четыре недели он провел в бесплодных поисках исчезнувших книг. Ярмарка закрывалась, и это означало, что он упустил возможность сбыть большую партию Библий. Помимо всего прочего, утрата Библий ставила его на грань финансовой катастрофы — наверняка он потеряет место работы в Библейском Обществе. Герхард стал горячо молиться. “Я уединился, — пишет он, — постился и молился. Три дня я не ел и не пил. На третий день Господь ответил на мою молитву. Мне рассказали, что человек, перевозивший книги, был убит, а Библии остались спрятанными в лесу. Больше всего меня поразило то, что,

когда я разыскал пропажу, книги полностью разошлись всего за один день»».

Вот как это случилось. Он проходил мимо вагоностроительного завода, на котором трудились более 10000 рабочих. «Это мой шанс», — подумал Перк, и направился к директору завода. Он просил у него разрешения на продажу книг рабочим, но директор отказал. Перк не сдавался. Возвратившись на постоянный двор, он написал директору письмо, в котором подчеркнул, что эти книги благотворно влияют на людей, в частности, смогут удержать их от пьянства. После этого Перк получил разрешение продавать Библии прямо на территории завода. Ему в помощь отрядили одного человека, который ходил рядом, держа в руках записную книжку и карандаш, и представлял Перка рабочим. По началу Перк пытался объяснить рабочим содержание книги, рассказать, какую пользу она может принести им, но помощник удержал его, заявив: «Можешь обойтись без этого, они все равно купят твою книгу». В блокнот одна за другой заносились фамилии. Удача окрылила Перка. Он рассказывал: «Этот опыт воодушевил меня на соблюдение субботы, и Господь дал мне силы сохранять постоянство и тогда, когда я был в одиночестве».

Когда миссионер Людвиг Конради приехал в Европу, он нашел адрес Перка и написал ему письмо, предлагая вместе с Библиями продавать трактаты, излагающие учение АСД. Хотя продажа Библий в России официально была разрешена, распространение протестантской литературы считалось преступлением против государства и трактовалось как «попытка сеять раздор среди приверженцев официальной Православной Церкви. После долгих раздумий Герхард Перк все-таки взялся за распространение изданий Церкви АСД.

Вначале 1886 года Л. Р. Конради написал Г. Перку о своем намерении посетить Россию и провести некоторые организационные мероприятия. Они встретились в Одесском морском порту 12 июля 1886 года. Вместе они посетили группы верующих в Крыму. Тогда же в поселке Бердебулат (ныне — Привольное) была организована община. Предполагают, что именно тогда были крещены и сам Герхард Перк, и первый пресвитер общины Готфрид Фридрихович Тец.

После организации общины 31 июля 1886 года Л. Р. Конради и Герхард Перк были арестованы царской полицией и провели 40 суток

в Перекопской тюрьме. Для молодого Перка это было своего рода боевое крещение, испытание на верность Господу, Которого он всем сердцем принял.

Герхардт Перк, положивший начало Трехангельской вести, так писал в журнале «Страж Сиона» за 1897 год: «По милости Божьей, в этом году удалось начать работу в столице этой великой страны и, несмотря на множество препятствий и затруднений, Господь Бог побудил 17 душ принять истину. Мы, хотя немногочисленны, но полны надежд и тверды в вере, ибо наша вера — победа над миром. И несмотря на то, что мы иногда напрасно ходим вокруг стен Иерихона, всё же они должны пасть, ибо победа одержана Христом. Мы радуемся, что Господь посылает лучи Трехангельской вести и сюда, в центр тьмы, и освещает искренние души. Господь созидает Свое Царство, и когда Он явится, то и здесь некоторые будут спасены.

Большей частью Г. П. Перк трудился в Санкт-Петербурге, в Таллинне. Однако обстоятельства складывались не в его пользу. Несколько раз ему угрожал арест. Во избежание тюремного заключения Г. П. Перк был отозван опять в Германию. В течение последующих трех лет он организовал Церкви в Кемнице, Лейпциге и Дрездене, в Румынии, где политическая ситуация была схожа с российской, а поэтому «за антиобщественную деятельность» он был выдворен из страны.

Переживая за дело Божье в России, Г. И. Перк в 1910 году принимает предложение вернуться в Россию. Поселившись вместе с женой Мартой Вильгельмовной в Саратове, он обратился к Министру Внутренних Дел с прошением получить разрешение «навещать свои общины в России, произносить проповеди религиозного содержания в молитвенных домах, совершать обряды по вероучению АСД». Но власти помнили «строптивного сектантского миссионера» и Герхард Перк получил отказ.

Однако он был не из тех, кто спешно отступает перед проблемами, он принял огромное Сибирское поле и получил удостоверение адвентистского проповедника. Несколько лет он нес служение руководителя Сибирской унионной миссии. В связи с грядущей войной, его пребывание в России вновь стало невозможным, и ему снова пришлось уехать в Германию.

На сессии Генеральной Конференции он сказал: «Я очень счастлив выпавшей на мою долю чести быть одним из первых Адвентистов Седьмого Дня в России...» (Alf Lohne, *Adventists in Russia*. R&H, 1987, p. 52).

В 1930 году он скоропостижно умер в поезде во время поездки на 71-м году жизни. До конца он всегда чувствовал побуждение помогать в труде на евангельской ниве. Его часто приглашали в те общины и поля, где он трудился над становлением Церкви.

В Историю Церкви на Кавказе внесли свой вклад многие герои веры 19-го и 20-го столетий. Мы перечислим только некоторых: Конради, Бабиенко, Лебсак, Бетхер, Свиридов, Шамков, Вильсон, Галаджев, Мельник, Мацанов. Но многие имена записаны только в книгу жизни на небесах.

Теперь настал наш черед провозглашения Вести Трех Ангелов: провозглашения в Силе и Духе; провозглашения безбоязненным и чистом; провозглашения, наполненном Его любовью.

Пусть наши молитвы в этот вечер будут о том, чтобы в контексте Библейского поручения и совершенной уже работы нашими предшественниками — нам завершить работу в силе и духе Илии! И пусть опыт прошлого только укрепит весть Трех Ангелов сегодня! Маранафа — Господь близко!

Общение в группах по 2-3 человека на 5-10 минут: поделитесь своей историей познания истины и прихода в Церковь АСД.

Молитвенное служение прославления и благодарности:

- За Трехангельскую весть предостережения.
- За мужественных вестников, которые принесли весть на территорию России.
- За работу Святого Духа в наше время.
- За служителей, которые открыли путь спасения каждому из вас.
- За свободу проповеди Евангелия в наше время.

Музыкальное служение:

«И для нас пора настала» (Псалмы Сиона, 280)

«Пойте братья песнь хваленья» (Псалмы Сиона, 57)

История об авторе этих псалмов

Эти и другие псалмы из сборника «Псалмы Сиона» написаны Григорьевым Григорием Андреевичем. Своё служение он начинает на Кавказе.

Первым его местом служения был город Сочи, затем в 1911 году Хасавюрт, затем Владикавказ, потом Кубань. О тех годах его служения сохранились отчеты, представляющие собой далеко не только чисто исторический интерес, ибо, читая их, мы действительно видим пример труда на ниве Божьей. Пример того, как в годы, когда не было самолетов и разветвленной сети железных дорог, автомобильного сообщения, люди умудрялись на колымаге, запряженной лошадьми, совершать миссионерские путешествия. Вчитаемся в эти путевые заметки будущего всесоюзного председателя: «Я отправился в Кузьминку, где мы провели два собрания 28 мая (1912 год). 29 мая я отправился с братом Даценко в станицу Отрадную, там в то время была ярмарка, и многие приехали из Кузьминок и Попутной, был и брат Егнин, и мы провели собрание 29 мая вечером. После собрания совершили крещение. 4 души присоединились к Церкви. Затем отправились в Попутную. Провели испытание кандидатов. При тихой погоде в 10 часов вечера крестили 5 душ в реке Урюпе. Утром я отправился в станицу Вознесенскую, а затем во Владимирскую. Везде проводили собрания. После этого я отправился в Псебай» (Журнал «Маслина», 1912 г. Приложение № 4. С. 83). Затем были станица Благодатная, затем Армавир, и, наконец, Владикавказ, куда Григорьев прибывает 14 июня. За активную проповедь Евангелия Григорьева арестовывали 38 раз, при этом его 2 раза заковывали в кандалы и по этапу отправляли вместе с другими заключенными пешком в Сибирь. Это были невыразимые мучения. Последний раз, когда он был арестован в конце 1916 года и судом приговорен к ссылке в Сибирь, его спасла Февральская революция и декрет Временного правительства, дающий амнистию ссыльным за религиозные убеждения. За Григорьевым весьма зорко следила царская охранка, недовольная его активной миссионерской работой. До нас дошли архивные документы тех лет, приведенные, в частности, в замечательной книге Д. О. Юнака «История АСД в России», т. 1, с. 312—314. Но ни гонения, ни ссылки не останавливали Григория Андреевича в его пасторском служении.

Возможен перерыв на 10 минут (в зале звучит тихая музыка, сохраняющая молитвенную атмосферу)

III

Навстречу Жениху

(из книги «Наглядные уроки Христа»)

Видеоролик:

<https://www.youtube.com/watch?v=Ke1EcMQo58Q> (Десять дев)

Христос с учениками сидел на горе Масличной. Солнце село за горами, и небеса окутывались вечерними тенями. На виду пред ними был жилой дом, ярко освещенный, как бы для какого-то праздника. Свет струился из окон и двери, и вокруг дома находилась группа ожидающих, что указывало на то, что скоро должна появиться свадебная процессия. Во многих странах Востока свадебные празднества совершаются по вечерам. Жених выходит, чтобы встретить свою невесту и привести ее в свой дом. При свете факелов свадебный кортеж следует из дома отца в его дом, где приготовлен пир для приглашенных гостей.

В сцене, которую наблюдал Христос, группа людей ожидала появления свадебного кортежа, намереваясь присоединиться к процессии.

Около дома невесты томилась ожиданием десять молодых женщин, одетых в белое. Каждая имела в руках зажженный светильник и маленький флакон с маслом. Все нетерпеливо ожидали появления жениха. Но произошла задержка. Проходил час за часом, ожидающие утомились и заснули. В полночь послышался крик: «вот, жених идет, выходите навстречу ему». Спящие сразу пробудились и вскочили на ноги. Они видят движущуюся процессию, освещенную факелами и радостную от музыки. Они слышат

голос жениха и голос невесты. Девушки схватывают свои светильники и оправаляют их, спеша пойти. Но пять из них не наполнили ранее своих сосудов маслом. Они не предвидели такого большого промедления и не приготовились на случай крайности. В отчаянии они взывают к своим предусмотрительным подругам, говоря: «дайте нам вашего масла, потому что светильники наши гаснут». Но пять ожидающих со своими свежезаправленными светильниками опустошили уже свои флаконы. У них нет запасного масла, чтобы уделить подругам, и они отвечают: «чтобы не случилось недостатка и у нас, и у вас, пойдите лучше к продающим и купите себе».

Пока пошли они купить масла, процессия прошла, оставив их позади. Пять с зажженными светильниками присоединились к толпе и вошли в дом вместе со свадебной процессией, и дверь была заперта. Когда неразумные девы достигли зала пиршества, они получили неожиданный отказ. Хозяин пира заявил: «не знаю вас». Они остались стоять одни в пустой улице, во тьме ночи.

Когда Христос сидел, смотря на группу людей, ожидавших жениха, Он рассказал Своим ученикам историю о десяти девах, иллюстрируя их переживаниями переживание Церкви, которая будет жить как раз перед Его Вторым пришествием.

Действующие лица, предметы и обстоятельства

1. Время ожидания
2. Два класса людей: мудрые и неразумные
3. Девы
4. Светильник
5. Масло
6. Полночь
7. Голос в полночь
8. Продающие
9. Жених
10. Свет
11. Брачный пир

В поддержку евангелисту: Библейские обетования

Бог Всемогущий

- «На веки, Господи, слово Твое утверждено на небесах; истина Твоя в род и род» (*Пс. 118:89*).
- «Ибо от века не слышали, не внимали ухом, и никакой глаз не видал другого бога, кроме Тебя, который столько сделал бы для надеющихся на него» (*Ис. 64:4*).
- «Есть ли что трудное для Господа?» (*Быт. 18:14*).

Бог есть любовь

- «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (*Ин. 3:16*).
- «Разве Я хочу смерти беззаконника? говорит Господь Бог. Не того ли, чтобы он обратился от путей своих и был жив?» (*Иез. 18:23*).
- «Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но, чтобы все пришли к покаянию» (*2 Петр. 3:9*).
- «Горы сдвинутся и холмы поколеблются, — а милость Моя не отступит от тебя, и завет мира Моего не поколеблется, говорит милующий тебя Господь» (*Ис. 54:10*).

Нужда в рабочих для Бога

- «Тогда говорит ученикам Своим: жатвы много, а делателей мало; итак, молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою» (*Мф. 9:37, 38*).
- «И услышал я голос Господа, говорящего: кого Мне послать? и кто пойдет для Нас? И я сказал: вот я, пошли меня» (*Ис. 6:8*).

- «И вы Мои свидетели. Есть ли Бог кроме Меня? нет другой твердыни» (Ис. 44:8).

- «Возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве» (Ин. 4:35).

Бог с нами

- «Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28:20).

- «И вот Я с тобою, и сохраню тебя везде, куда ты ни пойдешь; и возвращу тебя в сию землю, ибо Я не оставляю тебя, доколе не исполню того, что Я сказал тебе» (Быт. 28:15).

- «Всякое место, на которое ступит нога ваша, будет ваше; никто не устоит против вас» (Втор. 11:24, 25).

Обетования о помощи Святого Духа

- «Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой; и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли» (Деян. 1:8).

- «Утешитель же, Дух Святой, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему и напомнит вам все, что Я говорил вам» (Ин. 14:26).

- «Не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь Саваоф» (Зах. 4:6).

Необходимые качества миссионера:

- «Дай рабам Твоим со всюю смелостью говорить слово Твое» (Деян. 4:29).

- «Проповедуй слово, настой во время и не во время, обличай, запрещай, увещевай со всяким долготерпением и назиданием» (2 Тим. 4:2).

- «Господь будет поборать за вас, а вы будьте спокойны» (Исх. 14:14).

- «Вот Я повелеваю тебе: будь тверд и мужествен, не страшись и не ужасайся; ибо с тобою Господь, Бог твой, везде, куда ни пойдешь» (Ис. Нав. 1:9).

Миссионерское поле

- «Итак, пойдите на распутья и всех, кого найдете, зовите на брачный пир» (Мф. 22:9).
- «И всякий день в храме и по домам не переставали учить и благовествовать об Иисусе Христе» (Деян. 5:42).
- «И сказал им: идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари» (Мк. 16:15).
- «Иди домой к своим и расскажи им, что сотворил с тобою Господь и как помиловал тебя» (Мк. 5:19).

Сила Свидетельства

- «Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обоюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные» (Евр. 4:12).
- «Освяти их истиною твоєю; слово Твое есть истина» (Ин. 17:17).
- «Посеянное же на доброй земле означает слышащего слово и разумеющего, который и бывает плодоносен, так что иной приносит плод во сто крат, иной в шестьдесят, а иной в тридцать» (Мф. 13:23).
- «Я теперь посылаю тебя открыть глаза им, чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу, и верою в Меня получили прощение грехов и жребий с освященными» (Деян. 26:17, 18).
- «Свидетельство сие состоит в том, что Бог даровал нам жизнь вечную, и сия жизнь в Сыне Его» (1 Ин. 5:11).
- «Вложу внутрь вас дух Мой и сделаю то, что вы будете ходить в заповедях Моих и уставы Мои будете соблюдать и выполнять» (Иез. 36:27).
- «Да оставит нечестивый путь свой и беззаконник — помыслы свои, и да обратится к Господу, и Он помиловает его, и к Богу нашему, ибо Он многомилостив» (Ис. 55:7).

Преодоление сомнений

● «Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» (Рим. 8:31, 32).

● «Разве ты не знаешь? разве ты не слышал, что вечный Господь Бог, сотворивший концы земли, не утомляется и не изнемогает? разум Его неисследим. Он дает утомленному силу, и изнемогшему дарует крепость» (Ис. 40:26).

● «Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем» (Рим. 8:38, 39).

ИТОГ МИССИИ

● «После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов, и языков, стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих» (Откр. 7:9).

● «Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего» (Мф. 25:21).

● «Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте. В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Ин. 16:1-3).

● «Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Флп. 4:13).

● «И дам им сердце, чтобы знать Меня, что Я — Господь, и они будут Моим народом, а Я буду их Богом; ибо они обратятся ко Мне всем сердцем своим» (Иер. 24:7).

● «Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое» (2 Кор. 5:17).

Время ожидания

В притче все десять дев вышли встречать жениха. Все имели светильники и сосуды для масла. Первоначально не было видно различия между ними. Так и с Церковью, которая живет как раз перед Вторым пришествием Христа. Все имеют знание Священного Писания. Все слышали весть о скором приближении Христа и доверчиво ожидают Его явления. Но, как в притче, так и в настоящее время ожидания наступило, вера испытывается; и, когда послышится крик: «вот жених идет, выходите на встречу ему», многие окажутся не готовыми. У них нет масла в сосудах при светильниках. Они лишены Святого Духа.

Без силы Святого Духа знание Его слова бесполезно. Теория истины, не подкрепленная Святым Духом, не может оживотворить душу или освятить сердце. Можно быть знакомым с повелениями и обетованиями Библии, но, если Дух Божий не вселит истины в сердце, характер не будет изменен. Без просвещения Духом люди не будут в состоянии отличить истину от заблуждения, и они падут под искусными искушениями сатаны.

Десять дев находятся в ожидании, когда уже наступит вечер нашей истории. Все называются христианами. Все имеют призыв, имя, светильник, и все заявляют о том, что совершают служение Божье. По виду они все ожидают появления Христа, но пять из них не готовы. Пятеро окажутся удивленными и изгнанными из пиршественного зала.

Молитвенное служение:

Молитва о том, чтобы каждый мог осознать и увидеть признаки последнего времени и приближение пришествия Господа.

(Предложите помолиться нескольким присутствующим, назовите их имена. Это поможет избежать длительного молчания между молящимися).

Музыкальное служение:

«Будьте бодры духом и молитесь» (Гимны надежды, 282)

«Как быстро день за днем летит» (Гимны надежды, 285)

Стих: https://www.youtube.com/watch?v=BkAgRnXBY_8
(Десять дев. Христианские стихи)

Два класса людей

Две группы дев представляют собою два класса называющих себя ожидающими Господа.

Девы

Они названы девами, потому что исповедуют чистую веру Христову.

Светильники

Светильники символизируют Слово Божье. Псалмопевец говорит: «Слово Твое — светильник ноге моей и свет стезе моей».

Масло

Масло символизирует Святой Дух. Так представлен Дух в пророчестве пророка Захарии. «И возвратился тот Ангел, который говорил со мною и пробудил меня, как пробуждают человека от сна его. И сказал он мне: что ты видишь? И отвечал я: вижу, вот светильник весь из золота и чашечка для елея наверху его, и семь лампад на нем, и по семи трубочек у лампад, которые наверху его; и две маслины на нем, одна с правой стороны чашечки, другая с левой стороны ее. И отвечал я и сказал Ангелу, говорившему со мною: что это, господин мой? И Ангел, говоривший со мною, отвечал и сказал мне: ты не знаешь, что это? И сказал я: не знаю, господин мой. Тогда отвечал он и сказал мне так: это слово Господа к Зоровавелю, выражающее: не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь Саваоф... Вторично стал я говорить и сказал ему: что значат две масличные ветви, которые, через две золотые трубочки изливают из себя золото?.. И сказал он: это два помазанные елеем, предстоящие Господу всей земли».

Из двух маслин золотое масло изливалось через золотые трубочки в чашечку светильника и оттуда в золотые светильники, которые давали свет святилищу. Так Дух Святой посылается людям, посвятившим себя на служение Ему. Миссия двух помазанных — сообщать народу Божию ту небесную благодать, которая одна только может сделать Слово Его светиль-

ником ноге и светом стезе. «Не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь Саваоф».

Неразумные девы

Класс, представленный неразумными девами, суть лицемеры. Они имели уважение к истине, влечение к тем, кто верил ей, защищали ее, но сами они не покорились действию Святого Духа. Они не упали на скалу, Иисуса Христа, и не позволили разбиться своей ветхой природе. Этот класс представлен в другой притче слушателями с каменной почвою. Они приняли Слово с поспешностью, но не усвоили его принципов. Его влияние на них непостоянно. Дух работает над сердцем человека, соответственно его желанию и согласию, насаждая в нем новую природу, но класс, представленный неразумными девами, удовлетворился поверхностным изменением. Они не знают Бога. Они не изучили Его характера, они не поддерживали связи с Ним, и потому не знали, как верить, как смотреть, как жить. Их служение Богу вырождается в форму. «И они приходят к тебе, как на народное сходбище, и садится пред лицом твоим народ Мой, и слушают слова твои, но не исполняют их; ибо они в устах своих делают из этого забаву, сердце их увлекается за корыстью их». Апостол Павел указывает, что это будет особой характерной чертой тех, кто будет жить непосредственно перед Вторым пришествием Христа. Он говорит: «В последние дни наступят времена тяжкие, ибо люди будут самолюбивы... более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрехшиеся».

Это класс людей, которые во время опасности будут восклицать: «Мир и безопасность!» Они убаюкивают свои сердца и даже не помышляют об опасности. Пробужденные от своего летаргического сна, они увидят свой недостаток и будут умолять других пополнить их нужду, но в духовных аспектах ни один человек не может восполнить недостатка другого. Благодать Божия предлагалась каждой душе. Евангельская весть была провозглашена: «Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром». Их характер не изменился. Ни один человек не может верить за другого. Ни один человек не может получить Духа за другого. Никто не может поделиться с другим человеком характером, кото-

рый является плодом действия Святого Духа. «Ной, Даниил и Иов среди нее, — живу Я, говорит Господь Бог, — не спасли бы ни сыновей, ни дочерей; праведностью своею они спасли бы только свои души».

ГОЛОС В ПОЛНОЧЬ

Характер открывается во время кризиса. Когда настойчивый голос провозгласил в полночь: «Вот, жених идет, выходите на встречу ему», и спящие девы были подняты от сна своего, стало видно, кто приготовился к событию. Обе стороны были застигнуты врасплох, но одна была готова, а другая оказалась неподготовленной. Так и теперь, внезапное, непредвиденное бедствие, любое, что поставит душу лицом к лицу со смертью, покажет, имела ли она хотя сколько-нибудь действительную веру в обетования Божьи. Это время покажет, подкреплена ли наша душа благодатью. Последнее великое испытание придет в конце времени, когда будет уже поздно, чтобы нужда души была восполнена.

В последний день многие будут требовать пропуска в Царство Христа, говоря: «Мы ели и пили пред Тобою, и на улицах наших учил Ты». «Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?» Но последует ответ: «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня». В этой жизни они не вступили в содружество с Христом, поэтому они не знают языка неба, они чужды его радостей. «Кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нем? Так и Божьего никто не знает, кроме Духа Божия».

Самыми печальными словами, которые когда-либо слышало человеческое ухо, будут слова приговора: «Я не знаю вас». Благодать Святого Духа, которою вы пренебрегли, могла одна только присоединить вас к радостным гостям брачного пира. *В этом событии вы не можете принимать участия. Его свет упал бы на ослепшие глаза и мелодия — на глухие уши.* Любовь и радость не пробудили бы ответного аккорда радости в притупленном мире сердца. Вы исключены из небес вашей собственной непригодностью к общению с ним.

Мы не можем встретить Господа пробуждением от крика: «Жених идет!» и последующим осмотром наших пустых светильников. Мы не мо-

жем отстранить Христа от нашей жизни здесь и все же быть подходящими для содружества с Ним на небесах.

Полночь

Прибытие жениха свершилось в полночь — в самый темный час. Так и пришествие Христа будет иметь место в самый темный период мировой истории. Дни Ноя и Лота описывают состояние мира как раз перед пришествием Сына Человеческого. Священное Писание, указывая на это время, заявляет, что сатана будет работать со всею силою и «знамениями и чудесами ложными» (2 Фес. 2:9, 10). Его работа ясно открывается быстрым увеличением тьмы, многочисленностью заблуждений, ересей и обольщениями этих последних дней. Не только сатана руководит пленением мира, но его обманы заразили членов Церкви нашего Господа Иисуса Христа. Великое отступничество разовьется во тьму, густую, как полночь, непроницаемую, как власяница. Для народа Божьего это будет ночь испытания, ночь плача, ночь преследования за истину. Но и в этой ночи будет сиять Божий свет.

Он заставил «из тьмы воссиять свету». Когда земля была «безвидна и пуста, и тьма над бездною. Дух Божий носился над водою, и сказал Бог: да будет свет и стал свет» (Быт. 1:2, 3). Так и в ночи духовной тьмы раздадутся Его слова: «Да будет свет». Он говорит: «Восстань, светись, Иерусалим, ибо пришел свет твой, и слава Господня взошла над тобою» (Ис. 60:1).

«Ибо вот», говорит Писание: «тьма покроеет землю и мрак — народы; а над тобою воссияет Господь, и слава Его явится над тобою» (Ис. 60:2).

Продающие

Тьма ошибочного понимания Бога объяла мир. Люди утрачивают познание Его характера. Он неправильно понят и ложно истолкован. В это время должна быть провозглашена весть от Бога, весть, освещающая своим влиянием и спасающая своею силою. Божий характер должен стать известным. В тьму мира должен быть пролит свет Его славы, свет Его доброты, милости и истины.

Такова работа, намеченная пророком Исаией в словах: «Взойди на высокую гору, благовествующий Сион! Возвысь с силой голос твой, благовествующий Иерусалим! возвысь, не бойся; скажи городам Иудиным: вот Бог ваш! Вот, Господь Бог грядет с силою, и мышца Его со властью. Вот, награда Его с Ним и воздаяние Его пред лицом Его» (Ис. 40:9, 10).

Ожидающие пришествия Жениха должны сказать народу: «Вот Бог ваш». Последние лучи благодатного света, последняя весть милости, которая должна быть дана миру, есть откровение Его характера любви. Дети Божьи должны показать Его славу. В их собственной жизни и характере они должны проявить, что благодать Божья сделала для них. Свет Солнца Праведности должен засиять в добрых делах, — в словах истины и делах святости.

Христос, сияние славы Отца, пришел в мир. Он пришел, чтобы представить Бога людям, и о Нем написано, что Он был помазан «Святым Духом и силою» и «ходил, благовествуя» (Деян. 10:38). В синагоге Назарета Он сказал: «Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня благовествовать нищим и послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, проповедовать пленным освобождение, слепым прозрение, отпустить измученных на свободу, проповедовать лето Господне благоприятное» (Лк. 4:18, 19). Это было делом, совершение которого Он поручил Своим ученикам. «Вы — свет мира», — сказал Он. «Да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного».

Это есть дело, о котором пророчествует Исаия: «Раздели с голодным хлеб твой, и скитающихся, бедных введи в дом; когда увидишь нагого, — одень его, и от единокровного твоего не укрывайся. Тогда откроется, как заря, свет твой, и исцеление твое скоро возрастет, и правда твоя пойдет пред тобою, и слава Господня будет сопровождать тебя».

Повсюду вокруг нас слышны стоны мировой печали. Повсюду есть нуждающиеся и отчаивающиеся, наше дело — помогать в облегчении и смягчении трудностей жизни и невзгод.

Практическая работа будет иметь гораздо больше действия, чем простое проповедование. Мы должны дать пищу голодному, одеть нагого и приютить бездомного. И мы призваны делать еще больше, нежели только это. Только любовь Христа может удовлетворить нужды души. Если Христос пребывает в нас, наши сердца будут полны Божественным сочувствием. Запечатанные источники горячей, христианской любви будут открыты.

Бог требует не только наших подаяний для бедных, но и нашей ободряющей поддержки, наших обнадеживающих слов, нашего дружеского объятия. Когда Христос исцелял больных, Он возлагал на них Свои руки. Так и мы должны войти в близкое соприкосновение с теми, кому мы стараемся помочь.

Есть много людей, которые потеряли надежду. Возвратите им сияние солнца. Многие потеряли свое мужество. Скажите им слова ободрения. Молитесь о них. Есть нуждающиеся в хлебе жизни. Многие страдают болезнью души, которую никакой земной бальзам не может достигнуть, для которой не существует докторского лечения. Молитесь об этих душах, ведите их к Иисусу. Скажите им, что на небесах есть и бальзам, и Врач.

Молитвенное служение:

Заранее подготовьте листочки бумаги, чтобы каждый участник мог написать имена своих близких и родных. Соберите листочки в корзинку. Пусть пастор вознесет молитвы, чтобы все указанные люди познали истину.

Музыкальное служение:

«Красота Иисуса» (Гимны надежды, 249)

«Любовь Христа безмерно велика»

Стих: <https://www.youtube.com/watch?v=raqoiPUSoFI>

(На брачный пир собрались десять дев. Христианские стихи. Читает Анна Юркина)

Мудрые девы

В притче у мудрых дев в сосудах при светильниках было масло. Их свет горел ясным пламенем в течение всей ночи ожидания. Он помогал увеличить иллюминацию в честь жениха. Сияя во тьме, он помогал освещать дорогу к дому жениха, к брачному пиру.

Так последователи Христа должны проливать свет во тьму мира. Посредством Святого Духа, Слово Божье является светом, когда оно становится перерождающей силой в жизни получившего его. Путем насаждения в их сердцах принципов Слова, Дух Святой развивает в людях черты

характера, присущие Богу. Свет Его славы — характер Его — должен сиять в Его последователях. Таким образом, они должны прославлять Бога, освещать путь к дому Жениха, к городу Божьему, к брачной вечере Агнца.

Религия Христа означает больше, чем прощение греха; она означает полное удаление наших грехов и наполнение пустоты благодатью Святого Духа. Она означает Божественное озарение, радость в Боге. Она означает сердце, очищенное от своего «я» и благословенное пребывающим присутствием Христа. Когда Христос царствует в душе, там чистота, свобода от греха. Слава, полнота, законченность евангельского плана исполнилась в такой жизни. Принятие Спасителя приносит теплоту совершенного мира, совершенной любви, совершенной уверенности. Красота и благоухание Христова характера, проявленная в жизни, свидетельствует о том, что Бог послал Своего Сына в мир для того, чтобы Он был его Спасителем.

Христос не повелевает Своим последователям стараться светить. Он говорит: «Да светит свет ваш». Если вы приняли благодать Божью, в вас есть свет. Удалите все помехи, и слава Господня откроется. Свет засияет, чтобы пронизать и рассеять тьму. Вы не можете не сиять в пределах вашего влияния.

Откровение Его славы в человечестве настолько приблизит небо к людям, что красота внутреннего храма будет видна в каждой душе, в которой обитает Христос. Люди будут пленены славою пребывающего Христа. И в потоках прославления и благодарения от многих душ, приобретенных таким образом для Бога, слава будет течь обратно к великому Даятелю. «Восстань, светись, Иерусалим, ибо пришел свет твой, и слава Господня возшла над тобою».

Свет, Солнце Праведности — любовь Божья

Свет есть благословение, всемирное благословение, изливающее свое сокровища на неблагодарный, нечестивый, развращенный мир. Так и с Солнцем Праведности. Вся земля, окутанная, как она есть, греховною тьмой, печалью и страданием, должна быть освещена познанием любви Божьей. Никто не должен быть исключен из влияния света, сияющего от небесного престола.

Весть надежды и милости должна быть провозглашена до краев земли. Кто только пожелает, может достигнуть и получить силу Божью, при-

мириться с Богом, и обязательно получит мир. Язычники больше не должны быть объятами полночною тьмой. Мрак должен исчезнуть под яркими лучами Солнца Праведности. Власть ада должна быть побеждена.

Но ни один человек не может уделить другому то, чего он сам не получил. В деле Божьем человечество ничего не может совершить. Ни один человек не может собственным усилием сделаться носителем света для Бога. Золотое масло было налито небесными вестниками в золотые сосуды, чтобы быть проведенным из золотой трубочки в светильники святилища, дабы там был постоянный, *яркий, сияющий свет*. Это любовь Божья, постоянно передаваемая человеку, делает его способным уделять свет другим. В сердцах всех, соединившихся с Богом верою, свободно течет золотое масло любви, чтобы сиять в добрых делах, в действительном сердечном служении Богу.

В великом, неизмеримом даре Святого Духа содержатся все небесные сокровища. Богатства Его благодати не истекают на землю и людей вовсе не вследствие какого-либо ограничения со стороны Бога. Все, кто желает принять Его Дух, наполнятся Им.

Преимущество каждой души состоит в том, чтобы быть живым каналом, через который Бог может сообщить миру сокровища Своей благодати, неисследимые богатства Христа. *Нет ничего, чего Христос не желал бы так сильно, как сотрудников, которые желают представить миру Его Дух и характер. Нет ничего, в чем мир нуждался бы более, чем проявление любви Спасителя через Его детей*. Все небо ожидает, через кого излить святой елей радости и благословения на человеческие сердца.

Христос приготовил все для того, чтобы Его Церковь была преобразованным телом, освященным Светом мира, обладающим славою Емануила. Его цель, чтобы каждый христианин был окружен духовною атмосферою света и мира. Он желает, чтобы мы открыли в нашей жизни Его собственную радость.

Пребывание Духа в сердце будет обнаружено посредством истекающей из него небесной любви. Божественная полнота будет протекать через посвященного человеческого сотрудника для распространения ее среди других.

Солнце Праведности имеет «исцеление в лучах Его». Так от каждого истинного ученика должно истекать влияние для жизни, мужества, полезности и истинного оздоровления.

Жених

Эта весть дана тем, кто вышел, чтобы встретить жениха. Христос приближается с силою и великою славою. Он приближается со Своею славою и со славою Отца. Он приближается вместе со всеми святыми Ангелами. В то время, как весь мир погружен во тьму, в каждом жилище святых будет свет. Они уловят первый луч света Его Второго пришествия. Непорочный свет будет сиять от Его великолепия, и Христом Спасителем будут восхищаться все, кто служил Ему. В то время, как нечестивые побегут от Его присутствия, последователи Христа будут радоваться. Патриарх Иов, взирая вдаль, на время Второго пришествия, сказал: «Я узрю Его сам; мои глаза, не глаза другого, увидят Его».

Брачный пир

Для Своих верных последователей Христос был близким другом. Они жили в тесном соприкосновении, в постоянном общении. Над ними возшла слава Господня. В них отразился свет познания славы Божьей в лице Иисуса Христа. Теперь они радуются в ясных лучах света и славы Царя во всем Его величии. Они готовы для общения с небожителями, потому что небо в их сердцах.

С поднятыми головами, под яркими лучами Солнца Праведности, сияющими над ними, с радостью, что их спасение приближается, они выходят на встречу Жениху, говоря: «Вот Он, Бог наш! на Него мы уповали, и Он спас нас!»

«И слышала как бы голос многочисленного народа, как бы шум вдов многих, как бы голос громов сильных, говорящих: аллилуйя! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель. Возрадуемся и возвеселимся, и воздадим Ему славу; ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовила себя... И сказал мне Ангел: напиши: блаженны званые на брачную вечерю Агнца». «Он есть Господь господствующих и Царь царей, и те, которые с Ним, суть званые и избранные, и верные».

Молитвенное служение:

Молитва о том, чтобы земная суета не затмила нашу великую надежду — быть вместе с Господом на брачном пире.

Музыкальное служение:

«О город вечной красоты» (Псалмы Сиона, 378)

«Есть вечной радости страна» (Псалмы Сиона, 379)

«Скоро наш Искупитель придет» (Гимны надежды, 286)

IV

Заключение.

Призыв к посвящению.

Задача перед Церковью нынешнего времени не меньшая, чем в начале провозглашения Евангелия в этом мире. Мы вспомнили, как это начиналось на обширной территории Кавказа и какое мужество проявляли пионеры этой весты! Позже мы детально рассмотрели притчу о «Десяти девах». Теперь наступило время каждому из нас найти своё место в этой истории. Это жизненно необходимо: много лет принадлежа к Церкви, нам может казаться, что все вопросы нашей духовной жизни уже решены. Более того, мы можем приобрести так называемый «синдром усталости от ожидания». Мы можем предполагать, что у нас все благополучно, потому что мы — члены Церкви и даже активно заняты церковными вопросами. И только испытания последнего времени покажут настоящую картину нашего состояния, как писал апостол Павел в Первом послании к Коринфянам 3:12, 13: *«Строит ли кто на этом основании из золота, серебра, драгоценных камней, дерева, сена, соломы, — каждого дело обнаружится; ибо день покажет, потому что в огне открывается, и огонь испытает дело каждого, каково оно есть»*.

До того, как настанет этот день испытания, я должен определить, каково мое состояние. Кто я в действительности, и знаю ли я себя? Искренний молитвенный дух и открытость пред Господом не только в вечер молитвы, но и в повседневной нашей жизни дадут мне ясное понимание

моего настоящего состояния. Цель для ищущих правды — быть в числе мудрых дев.

Но более важно уже сегодня знать, чем мы наполнены изнутри — о чем наши мысли и к чему наши желания. **«Испытайте самих себя, в вере ли вы; самих себя исследуйте. Или вы не знаете самих себя, что Иисус Христос в вас? Разве только вы не то, чем должны быть»** (2 Кор. 13:5). Это мы можем узнать по внутреннему содержанию нашей жизни, по духу, который наполняет все наше естество. Об этом узнают и окружающие нас люди. Молитвенная жизнь — это результат близкого единения со Христом: она или есть, или ее нет.

После завершения этого молитвенного вечера может закончиться моя духовная активность, и я буду ожидать следующего эмоционального подъема через какое-то время. А может... продолжиться, когда я покину зал молитвенной комнаты, но не прерву моих отношений с Ним в последующем 40-дневном периоде приготовления к встрече с Господом Иисусом, грядущем во славе Богом и Спасителем! Не упустим свой шанс сближения с Ним: потому что через это и приходит добро в нашу жизнь! Это обеспечивает спокойствие среди бурь и потрясений последнего времени.

Молитвенное служение:

Призыв пастора присоединиться к молитвенному марафону «40 дней в молитве». Молитва о членах Церкви, чтобы все понимали важность этого молитвенного посвящения.

Музыкальное служение:

«Свеча есть в каждой душе людской» (караоке)

«Церковь Христа, сам Бог тебе доверил» (Гимны надежды, 262)

V

Просмотр видеофильмов из серии «По тернистому пути»:

«Григорьев. Эпоха одного», «Первые», «На пустынном острове» и др.

Весть трех ангелов

«И увидел я другого Ангела, летящего посредине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле, и всякому племени, и колену, и языку, и народу; и говорил он громким голосом: убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо, и землю, и море, и источники вод.

И другой Ангел следовал за ним, говоря: пал, пал Вавилон, город великий, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы.

И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем; и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его. Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса».

(Откр. 14:6-12)